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Folketingets Lovsekretariat
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Christiansborg
1240 København K

Hermed fremsendes svar på spørgsmål S 1961 stillet af Kirsten Brosbøl (S) den 
22. april 2010

Med venlig hilsen

Charlotte Sahl-Madsen

Folketinget 2009-10
S 1961 Svar på
Offentligt
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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål S 
1961 stillet af Kirsten Brosbøl (S) den 22. april 2010

Spørgsmål S 1961

Hvad er ministerens forklaring på, at den højeste myndighed på det dansk-
kinesiske universitetscenter, Joint Managerial Commitee, ikke skal have repræ-
sentation af studerende eller ansatte, sådan som det er tilfældet med bestyrelserne 
på de danske universiteter?

Svar

Der er i forbindelse med etableringen af Det Danske Universitetscenter i Beijing, 
Sino-Danish Centre (SDC), ikke tale om oprettelsen af en ny institution eller et 
nyt universitet. Der er med den netop indgåede partnerskabsaftale mellem de otte 
danske universiteter og Graduate Chinese Academy of Sciences (GUCAS) tale 
om et samarbejde mellem ni universiteter. 

Formelt etableres SDC som en juridisk enhed under GUCAS. Geografisk place-
res SDC i Industriens Fonds Hus, som vil blive opført på GUCAS’ nye campus 
ved Yanqihu. 

Som det fremgår af partnerskabsaftalen mellem de otte danske universiteter og 
GUCAS, skal der for at sikre de studerendes indflydelse på SDC’s uddannelses-
aktiviteter oprettes et Student Forum med valgte repræsentanter blandt SDC stu-
derende. Student Forum rådgiver direktørerne for SDC om forhold vedrørende 
undervisning og studenteranliggender. 

Det videnskabelige personale, der udsendes til SDC fra Danmark, vil være ansat 
ved et dansk universitet. De bevarer de samme muligheder for medindflydelse 
som når de forretter tjeneste i Danmark og vil således kunne øve indflydelse på 
SDC i kraft af deres hjemuniversitets deltagelse i SDC-samarbejdet. 


